

身份证相片将实现“多拍优选”

公安部29日召开新闻发布会,通报自即日起施行深化治安管理“放管服”改革便民利民6项措施。其中,在为群众办理居民身份证提供便利方面提出,今后,群众如果对拍摄的居民身份证相片不满意,可以申请重新拍照3次,从中优选满意相片。

同时,对于办理过居民身份证的群众,2年内再次申请领取居民身份证时,可以使用原相片信息办理。公安机关还将为群众提供居民身份证换证提醒服务。群众居民身份证有效期满前3个月,户籍地公安机关将通过微信、短信平台等多种方式提醒群众及时换领新证。

集体用工企业,高考、各类职业资格类考生等急需用证的群众,可以通过各地公安机关建立的居民身份证、居住证办理“绿色通道”,享受优先受理、优先上传信息、优先制证服务,确保及时领取证件。

此外,在优化户政管理服务等事项方面,公安机关将完善单位和社区集体户制度,利用互联网开展流动人口暂住登记在线申报,为企业用工落户和暂住登记提供便利条件。企业和群众可以登录各地公安机关网上办事大厅、政务网、移动终端等平台,在线咨询户籍政策、预约户政业务、查询业务办理进度等。

格鲁吉亚选出首位女总统

格鲁吉亚中央选举委员会29日公布总统选举第二轮投票结果,显示独立候选人萨洛梅·祖拉比什维利以将近20个百分点的优势赢得总统选举。

祖拉比什维利将是格鲁吉亚首位女总统,同时成为这个外高加索地区国家最后一任经民众投票直接选举产生的总统。

她获得执政党“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”支持。

“对决”扩优势

据中央选举委员会在官方网站发布的最终计票结果,祖拉比什维利得票59.52%,反对党“统一民族运动”候选人格里戈尔·瓦沙泽得票40.48%。

早些时候发布的两项投票站出口民意调查同样显示,祖拉比什维利所获支持率明显领先于瓦沙泽,扩大了在10月28日第一轮投票中的优势。

第一轮投票,祖拉比什维利得票38.6%,仅比第二名瓦沙泽多一个百分点。由于没有候选人得票过半,前两名需要在第二轮投票中“对决”。

支持瓦沙泽的统一民族运动和其他10个党派指认执政党动用官方资源和私人媒体作舆论造势、安排“傀儡候选人”分散选票等手段,使瓦沙泽面临“不公平竞争”。执政党否认这种说法。

如无意,祖拉比什维利定于12月中旬就职。她说,希望能与那些没有在总统选举中支持她的人对话。

她告诉“鲁斯塔维-2”电视台:“这个国家今天做了一个关系基本原则的决定。我们一致彻底而坚定地抛弃过去。”



11月28日,在格鲁吉亚首都第比利斯,总统候选人萨洛梅·祖拉比什维利(左一)参加投票。

“平衡”处外交

格鲁吉亚地处黑海和里海之间,是美国在高加索地区的战略盟友,也是向欧洲输送里海石油和天然气的管道沿线国家。祖拉比什维利和瓦沙泽在竞选中都承诺,会尽力推动格鲁吉亚加入欧洲联盟和北大西洋公约组织。

路透社报道,瓦沙泽立场相对倾向于北约和欧盟为代表的西方阵营,而祖拉比什维利和支持她的“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”党会走更为“实用主义”的路线,争取在推动格鲁吉亚靠近西方的同时,避免惹怒俄罗斯。

祖拉比什维利现年66岁,出生于法国一个格鲁吉亚难民家庭,曾任法国驻格鲁吉亚大

使。2004年获时任格鲁吉亚总统米哈伊尔·萨卡什维利邀请,入籍格鲁吉亚并出任外交部长。只是,祖拉比什维利的行事作风不受政界同僚欢迎,一年后遭免职。

祖拉比什维利随后加入萨卡什维利的反对者行列,2016年在现执政党支持下以独立候选人身份当选议员。

反对者对她的攻击,集中在她曾把格鲁吉亚2008年8月与俄罗斯军事冲突归咎于格方以及针对少数民族的涉嫌“排外”言论。

瓦沙泽同为职业外交官出身,曾就职于苏联外交部,2008年至2012年任萨卡什维利政府的外交部长。

政体调整中

这是格鲁吉亚最后一次以选民直接选举方式产生总统。

格鲁吉亚议会去年9月通过宪法修正案,在今年总统选举后生效。新法规定,国家政体从半议会半总统制转变为议会制,实权由总理掌握,总统任期从5年延长至6年,基本是虚位元首;2024年举行下一届总统选举时,新总统将由300名议员和地方官员组成的选举人团推选产生。

下一次议会选举定于2020年举行。执政党当前所获民意支持不断下滑,两年后的议会选举将是更大考验。

现任总理穆卡·巴赫塔泽是“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”的坚定支持者。这一政党由格鲁吉亚“首富”、银行家比济纳·伊万尼什维利创立,在2012年10月议会选举中获胜,推选伊万尼什维利出任总理。

伊万尼什维利一年后辞职,反对党指认他后续以“幕后操控”方式影响政府。

韩国大法院判日企赔偿二战时期强征韩国劳工

韩国大法院(最高法院)29日裁决日本企业三菱重工赔偿第二次世界大战期间强行征用的多名韩国劳工。

日本政府声称“无法容忍”,指认裁决无视日韩关系的法律基础。

韩国大法院4名法官29日对两桩涉及三菱重工的索赔案作出终审裁决,均维持原判。

其中一桩判定这家日本企业向5名韩国原告每人赔偿1亿至1.2亿韩元(约合61.9万至74.2万元人民币),涉及5名二战时期遭三菱重工强制劳役的韩国妇女,其中一人已经过世,由家属代为索赔。

按照原告方的说法,日本对朝鲜半岛施行殖民统治时期,在就读学校校长所承诺丰厚薪水的哄骗下,原告1944年加入“朝鲜女子志愿劳役团”,却最终来到三菱重工位于日本名古屋的一家飞机厂,在那里受到奴役。

这5名韩国妇女曾在日本法院向三菱重工索赔,2008年败诉;后续在韩国起诉,2015年胜诉。三菱重工方面提起上诉。

第二桩案件涉及另外6名受害者,1944年在三菱重工在日本广岛的军火和造船厂被迫无偿工作。

大法院裁决三菱重工赔偿6名原告每人8000

万韩元(49.5万元人民币)。

三菱重工方面29日没有立即回应韩国大法院裁决。

日本政府方面,外务大臣河野太郎迅速发布声明,指认韩方裁决“完全无法容忍”,“从根本上推翻了日本、韩国邦交正常化的法律基础,令人极度遗憾”。

他说,韩方法院裁决违反国际法,呼吁韩国政府介入“处置”,否则日方将考虑各种选项,包括“法律诉讼”。

韩国历史学家估算,日本1910年至1945年殖民统治期间,数以百万计朝鲜半岛居民由殖民当局强征,送往日本,充当劳工。

针对这类韩国劳工状告日企索赔案,日本政府辩解,两国1965年签订《韩日请求权协定》,恢复邦交正常化时,类似索赔问题“已经解决”。

但是,韩国大法院裁决,劳工受害者提起诉讼,可以作反人类罪罪名指控,向与殖民统治直接关联的日本企业索赔,因为《韩日请求权协定》不涉及上述类型的诉讼权利。

这是韩国大法院在10月30日判处日本新日铁住金公司赔偿二战时期强征的4名韩国受害劳工每人1亿韩元之后,再次做出支持韩国劳工索赔权的裁决。本版稿件均据新华社

特朗普可能赦免竞选团队经理

美国总统唐纳德·特朗普28日在白宫椭圆形办公室接受采访,称不排除赦免已经认罪的前竞选团队经理保罗·马纳福特。

不少人担心特朗普动用权力保护卷入“通俄”调查的“自己人”。

特朗普当天告诉《纽约邮报》记者,有关赦免马纳福特一事,“还没有讨论,但我不排除谈一谈,为什么不谈呢”?

主持“通俄”调查的特别检察官罗伯特·米勒本周早些时候说,马纳福特签署认罪协议后近3个月,多次对调查人员说谎,将面临新增犯罪指控。

马纳福特否认说谎,但同意法院依据他已受到的罪名指控予以量刑。他和米勒都没有提及被指控说谎的内容。

马纳福特因认罪协议所涉两项指控,即共谋攻击美国共和共谋妨碍司法公正,面临最长5年监禁。另外,他8月在弗吉尼亚州遭定罪,关联银行和税务诈骗,明年2月量刑。

多名量刑专家说,马纳福特所涉第二桩案件关联8项罪名,可能面临大约10年监

禁。这意味着,如果无法获得赦免,现年69岁的马纳福特将可能在狱中度过余生。

凭借马纳福特律师小组提供的“情报”,特朗普近几周发力批评“通俄”调查,指认特别检察官米勒手段肮脏、调查人员施压证人说谎。

特朗普在采访中称赞马纳福特、竞选团队前顾问罗杰·斯通及其助手杰罗姆·科西“非常勇敢”、抗拒“通俄”调查,声称特别检察官办公室逼他们说谎。

斯通和科西一直猛批“通俄”调查,后者本周说已经拒绝米勒团队的认罪建议。草拟的认罪文件显示,米勒指认科西向调查人员说谎。

马纳福特律师小组近几个月一直向特朗普的律师“通风报信”,告知马纳福特对调查人员所说的话。美联社报道,这一“不寻常”的合作意味着马纳福特可能在“求救”。

美联社报道,总统赦免权力适用于联邦检察机关提起的诉讼,无法保护马纳福特免遭州政府起诉。马纳福特暂时没有受到任何州政府指控。

联合国副秘书长赴也门了解人道主义局势

联合国负责人道主义事务的副秘书长马克·洛科克29日抵达也门萨那。他表示,此行将了解也门目前的人道主义局势以及为此采取的应对措施。

他说,此行也是为了支持联合国也门问题特使马丁·格里菲思作出的和平努力,“支持也门实现停火”。

洛科克的访问将持续至12月1日。除萨那外,他还将前往也门临时首都亚丁。

洛科克10月23日警告说,也门将面临一场特大饥荒,估计受影响人口将达到1400万,约占也门总人口的一半。他呼吁有关各

方实现人道主义停火并积极谋求结束冲突,保证食品和关键物资运输,向也门中央银行注入外汇以缓解经济困境,同时加大对人道主义救援的注资和支持。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。今年6月,也门政府军正式开始收复荷台达的军事行动。9月8日,因胡塞武装代表团缺席,联合国在日内瓦主持的新一轮也门和谈无果而终。

万元月薪招募送餐员

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务,急需送餐员200人。

待遇:

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000,废寝忘食,万元月薪很常见。

2、提供住宿,充电。

要求:

1、45岁以下,服从管理。
2、吃苦耐劳,无刑事犯罪记录。
电话:22536522 13700008116